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Egyes szám ára 4 tiller.

Főszerkesztő: BENEDEK JÁNOS. 
Felelős szerkesztő : If). EÓBICZ PÁL. 
Kiadók: HOITIANN és KBONOVITZ.

Hirdetési dijak:
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r jy ! , 4 fillér.

Az alispán választás.
A viczispán választás ina már 

nem történik olyan bandaszóval, mint 
hajdanában a fokosnak fénykorában. 
Piros rózsát sem tűznek a süveg mel 
lé, sőt nagyon is szürke, nagyon is 
megfontolt, az atyafiságos érdekekkel 
is számoló értekezleten szoktak meg­
állapodni a vármegyei tisztújító atya­
fiak, hogy ki legyen az alispán. Hajdú 
vármegyében is igy történt ez a legutóbi 
közgyűlés után, az urak egyik része 
együttmaradt és ott a tett helyen jelöl­
ték a régi tisztikart, inéit az tűnt ki, 
hogy Hajdú vármegye urainak egy része 
az eddig divatozott renddel, az eddigi 
szék ülő atyafiakkal módfelett megvan 
elégedve és kevés ütődött in eg azon, 
hogy a szabadrendelkezési jogú vár­
megye tisztjeinek nagyobb része vak 
eszköze volt a bukott kortes főispán 
Tiszás politikájának. Nem ütödtek meg 
azon sem, hogy különféle és különféle 
nyílt és veszedelmesen kompromittáló 
vádak hangzottak el és kerengenék a 
tisztikar egyik másik tagja felöl és 
hogy ezek alól a vádak alól a vádoltak 
nem tisztázták magokat, sőt erélyesen 
nem is törekedtek a halogatás nélküli 
tisztázásra és méltatlanság esetén való

„Előre“!*)
Engem hívlak Csikány kapitánynak. 
Toborzáskor csaptain fel bakának,
Rossz diákból jó katona lettem, 
Negvvenuyolczban kisült, hogy jól tettem.

Még tavaszkor káplárbotot hordtam,
De nyáron már honvédhadnagy voltam,
Jó széles volt kiválasztott kardom,
Tiszthez illő élet halál harczom,

A diákok mind hozzám esküdtek,
Be is álltam fegyvermesteröknek.
Ráezok ellen én is velők mentein,
Helyt is álltak minden ütközetben.

A tápió-bicskei csatába,
Hős csapatnak voltam kapitánya;
Itt estem el, itt találtak halva,
Emlékszem még utolsó szavamra.

lit a sírom a Tápió mellett 
Uj honvédek itt most dobot vernek . . . 
Ki-kiszólok a sírból : „Előre!“
Tán valamit értenek belőle.

*) Zalár József költeményei. Harmadik kötet 
221—H22 oldal.

szigorú megtorlásra. Nem tudhatjuk, mi 
lesz a nóta vége,de azt tapasztaltuk s tud­
juk, hogy pl. a Ferenczy Elek főszolgabíró 
panaszolt esetében a rögtöni intézkedést, 
megtorlást halogatás nélkül keresték a 
megye főtisztjei. Nem vagyunk abban 
a helyzetben, hogy elbírálhassuk Fe- 
renczy főszolgabírónak a vármegye 
némely főtisztjei által kíméletlenül, kér- | 
élhetetlenül, azon melegében és több­
ször még erőszakolva is kapargatott, j 
minősített tényeit, de azt tudjuk, mert 
magunk is olvastuk a Bessenyei és Pos- 
gay urak által kibocsátott két röpiratot, 
a melynek a Bessenyei állítása szerint 
folytatásai is következnek, hogy azok­
ban olyan határozott vádak foglaltat­
nak, melyek megkívánták volna az 
azonnali tisztázást, a mire a legrövi­
debb, legegyenesebb ut az lett volna, 
ha szóban forgók, kik a különben ve­
lünk semmiféle összeköttetésben nem 
levő, sőt elveinknél fogva határozottan 
ellenfél Ferenczy Elek főszolgabíróval 
szemben oly kérlelhetetlen bírák vol­
tak, ha tehát ezen urak, a magok hi­
teléről lévén szó, még szigorúbban és 
kitérés nélkül jártak volna el.Vizsgála­
tot kellett volna maguk ellen kérni.Ezt el 
mulasztották, a mi előttünk nem emeli 
róziafelhökig a bizalmat ; mert az már

magában elég szomorú, ha ily vádak 
hangzanak el köztisztviselők ellen, a 
kik még hozzá tisztujitás előtt is álla­
nak, és még sem keresik az azonnali 
tisztázást, mert a megtorlás azután sem 
késő, ha méltatlanság történt.

Ez az egyik, a mit mondani akar­
tunk. Legyen ez a bevezetés az alis­
pán választásra vonatkozó Írásunkhoz. 
Mindenki tudja, — hogy a vár­
megyéket államosítani akarják, hogy a 
vármegyéknek még a kevés megha­
gyott jogait is nyirbálják, nyilvánvaló 
tehát, hogy harezot kell megvívni az 
Ősi vármagyének már a közel jövőben 
és e harezban az ősi vármegye összes 
erőire, oszlopaira, létfentartó feladatok 
nehezednek. A kényelmes pipázgatás, 
a kostök zacskós dohány kóstolgatás 
családias korszaka letűnt, minden vár­
megyei tisztségre a legkitűnőbben ké­
pesített, lehetőleg tüggetlen helyzetű 
férfiakat kell állítani, a kik természe­
tesen jellemileg sem kifogásolhatók. 
Es mindenesetre a vármegye első tiszt­
sége : az alispánság, olyan, a melynél, 
a jellemi k i fogásol h a lóságról természe­
tesen nem is szólva,az egyetemi képzett­
séget, a független helyzetet követel­
nünk kell, követelnünk a létérdekkel 
azonos.

Régi restaurácziók.
(Biharvármegye levéltárából.)

Irta : Kiss József.
Tagadhatatlan a régi megyei rendszer 

erős ápolója volt a conservatizmusnak. A 
névhez a családi traditiókhoz való ragasz­
kodás a vagyon nemcsak azon időben, mi­
dőn a megyei hivatal nobile officium volt, 
de még ina is nein ritkán áll útjában a 
jobb, de kevés vagyonnal s kevésbbé jobb 
névvel bíró tehetségnek. Ez igy volt minden 
vármegyében kevés kivétellel s igy volt 
Bilíarvártnegyében is.

Ha e vármegyénk közgyűléseinek jegy­
zőkönyveit 1791 óta lapozzuk, — kitűnik, 
hogy az 1791. évi réstauratió alkalmával 
épp úgy szerepel a tisztviselők között a 
Beöthy—Szunyogli - Miskolczy Dobozy, Bá­
rány!, Fráter, Érései, Lakatos stb. famíliák 
nevei, mint ez időtől kezdve — minden 
egyes évben és ma is. A tisztviselők nevei 
között csak azokkal nem találkozunk, kik 
más törvényhatóság területére költöztek át, 
— vagy pedig kiknek famíliája kihalt. Ez. 
évben Tisza Lászlóval szemben Beöthy | 
László lett alispán, sőt Tisza Lászlót még a 
föjegyzőségbőt is kibuktatta Kazinczy Dénes, 
és Tisza László Péchy Imrével szemben1 
nem tudott zöld ágra jutni. A Baranyiak —

Lapunk mai száma 12 oldalra terjed.

Csanádiak gazdaságuk tetőpontján állanak, 
a Csanádiak közül az 1791. évi restau­
ráljon két főszolgabíró választatott el — 

1 a Burányiak pedig szintén magasabb tiszt­
viselők.

Azon körülmény, hogy a Tiszákat e 
restauráljon kibuktatták, azt látszik igazolni, 
hogy ők ez időben a magyei központtal 
nem csekély harezban állottak. Mennyire 
megváltozik az állapot 41 év múlva, vagyis 
1832-ben, midőn Tisza Lajost 3043 szóteb- 
séggel választják ali páuná egy Beöthyvel 
szemben.

Az 1791. évben elbukott pártnak nem 
kevés elkeseredése lehetett midőn annak 
egyik tagja ilyen pártversben adott érzel­
meinek kifejezést.

i
Meghagyta Jehova maga törvényében 

! Ökröt és szamarat ne fogjatok egybe,
De Kálvin s Teleki dispenzáltak ebben 
Ho y az ökör Pécshy a gonosz Beöthyvel 
Húzhassák az igát Biharvármegyében. 
Bocskros nemesek tettetek tiszteket 
Hasonlót hozzátok koldus nemzetséget . . .

Burányi Mihályra vonatkozóan igy ira 
! vers szerzője :

„Hát te Hóra vitéz, Kloska követője 
Választott tiszteknek ezédula szedője,

:L t
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Most pedig tehát minden mástól követelményeihez képest fejlesztette 
eltekintve maradjunk a képzettségnél s volna a képzettségét, de ha ezt meg 
az álláshoz illő, megkíván tató íugget- cselekedte, akkor tekintsék meg nem 
lenségnél. Vajon Rásó Gyula alispán, ivottnak ezen szavainkat; elleneseiben 
a ki ellen, mint magán ember ellen pedig hangsúlyozzuk, hogy bárha szi- 
szólani nem akarunk, alispán! széké- ^ vesen ösmerjük el, miszerint a jóizü 
ben, alispáni tisztjében a független : beszédű és a hosszas gyakorlat által 
vármegye független első tisztviselője-; csiszolt elméjű Rásó Gyula alispán ősi 
ként viselte magát ? Nem-e királyi ta- időkbe, még a perzekutor világba visz- 
nácsos manapság ? Nem-e mindig a j szanyuló közigazgatási pályafutása alatt 
bukott főispánnak volt a Pilátuskénti a vármegyei közigazgatás külsőségeit 
kezet mosó szolgája és bábja ? Pedig elsajátította, fortélyait eltanulta, teker- 
hát ki merészelné ezt mondani a ha- j vényes útjait megösmerte, a névalá- 
zugság alacsony bűne nélkül, hogy a;Írásban teljesen gyakorlott; de vajon 
bukott főispán az önálló vármegye jo- ez kielégitheti-e azokat, a kik önzetle- 
gainak, függetlenségének, régi alkot-1 nül gondolkoznak a vármegye jövő 
inány védő hivatásának a határa gya-1 sorsa és küzdelmei felöl? Hát oly ki- 
rapitását tartotta valaha szem előtt?...1 váló vezéri képességű férfi ezen kor- 

Aztán minden haragnélkül térjünk szerint is elöregedett alispán, a kinek 
át az alispáni álláshoz, a küzdelmek | a hiányos iskoláit már a régi időben 
előestéjén olyannyira megkívántaid, a: ellenkifogásul használták öreg Lengyel 
korszinvonalán álló képzettséghez és I Imréék, hogy ma a még inkább vál-
képesitéshez, a melyben rejlik a füg­
getlenség, az önálló elhatározás, a 
szabadfellépés csirája is ; vajon ez a 
képzettség megtalálható-e Rásó Gyula

tozott, a képzettséget illetőleg még in 
kább követelő és kényes korban, ha 
vármegyénk jövő küzdelmeit nézzük, 
habozás nélkül, nyugodtan adhatjuk e

királyi tanácsos alispán urnái? Bajosan.! kezébe a vármegye vezéri buzogányát ? 
Mert hisz midőn először választották I Nehezen hihetem.
az öreg Lengyel Imrével szemben Hajdú- 
vármegye alispánjának, már akkor, 
azon viczinális vasutak előtti, közigaz­
gatásilag özönvizelötti időben az volt 
Rásó ellen a legkomolyabb kifogás és 
legsúlyosabb fegyver azon Lengyel 
Imréék részéről, a kik ma nem tudjuk 
mi okból oly törhetetlen bizodalommal 
vannak iránta, hogy Rásó nem kép­
zett ember, hogy Rásó alispán iskolai 
tanulmányai igen elemi — ala­
pokon nyugszanak .... Mi nem 
tudjuk, hogy Rásó alispán azóta a kor-

Hány voksol szerzel hamisan kétfelé 
Ravasz róka szerint kint -— lett— asztal mellé 
„Ripacsos Csanády Érmellck Istene,
Jól imádott téged nemzeted leieke 
Szalonta-Szalonta ki siratod fiadat,
Teleki házához hordád szalonnádat . . . 
Hogy lehettél neki mostan imádója 
A ki voltál eddig buzgó káromlója."

Erre hasonló tónusban 
Pcchy- Beöthy-párt:

válaszolt a

„Restauratió hogy a minap folya 
Egy hires poéta pap pasquiliusl ira.
Bihar fényes napját — Telekit ugatja 
l’échy Beöthyt pedig marta az ebatta 
Vitéz Baranyinkat s Csanádyt mocskolta 
Minden uj tisztünket igen megpiszkolta.
Azt gondolod azzal hogy másnak teszel kárt, 
A kutya ugatás napnak holdnak nem árt, 
Kutya fogadat miért oly annyira 
Vicsorgatod mégis vitéz Burányira.
0 Majestantins —
Zöld tafotából van neki pánczél inge 
Az melynek Váradon 6 frotos singe 
Mondhatod hogy a voxot zöld ingből hullatta 
De te hazudsz abban mert mind kézhez adta 
Csanádyn is mocskot ejteni akartál 
Istennek írtad de fejedre vakartál 
Óh te Fara hónak ösztövér tehene 
Tiszteld Csanádyt ha Érmellók Istene 
Tudom végre kiért sajnálod Szalontát,
Mert nem vesztegeti reád — szalonát.

Rásó Gyula mint ember,mint hiva­
talnok teljesen megérett a nyugalomra. 
És nincsen is a vármegyében olyan 
ember, olyan bizottsági tag, a ki saj 
nálná a tiszteletre méltó királyi taná­
csostól a nyugdijat.

Midőn tollát idáig jutottunk, kérd 
jük, hogy szabad-e habozni, szabad-e 
kétségeskedui tovább az igazán, az 
őszintén, a csakis a vármegyei érde­
két tekintő bizottsági tagoknak, hogy 
kire adják az alispáni állás betöltésé­
nél szavazatukat ? ... Ez csakis Szi-

nay Gyula lehet, mert tusunkkal mi« 
nem pályázik Rásóval szemben Meg 
engedjük, hogy Szinay Gyula nem min 
denkt előtt egyformán rokonszenves • 
ámde magas képzettségét, a vármegyei 
közigazgatási életben már a múltban 
bemutatott kiváló tehetségét, független 
helyzetét, parlamenti elsőrangú szerep, 
lését és jellemét illetőleg is olyan fér' 
fin, a ki hivatott és képesített bármely 
küzdések között, bármely nyomások 
ellen a hajduvármegyei alispáni szék 
kifogástalan és független vezetésére.

Vegyék mindezt fontolóra a me­
gyei bizottsági tagok és minden eset­
leges ellenszenvet vagy rokonszenvet 
félretéve szavazzanak úgy, mint azt a 
vármegye érdeke, a vármegye jövő 
létküzdelmei iránti nehéz feladatok és 
kötelességek megkövetelik az uj alis­
pántól a képzettséget, a függetlenséget, 
a jellem szilárdságot illetőleg.

Ifjabb lóricz Pál.

1832-ben már inás fordulatot veit a 
dolog, mint fentebb emlitettem ekkor inár a 
Tisza família körül tömörülnek a Beöthy, 
Csárnady, Baranyi, Szunyogh, Miskolczi, 
Eresei famíliák zöme — mely famíliák tag­
jai a Törvényi, Turzó, Szenliványi, Borosai 
Fráter, Bagossi, Balog, Bige — Sántha stb. 
famíliák tagjaival csaknem a legújabb időkig 
folyton szerepelnek.

Érdekes hogy 1791 évben a vármegye 
tisztviselője Beöthy László volt, kinek hason 
nevű rokona ma e vármegye főispánja, 1832- 
ben viczenotáriusként szerepelt Beöthy Lajos 
hasonnevű rokona ma a vármegye főjegy­
zője.

Csaknem megfoghatatlan, hogy minő el­
lenállást fejtett ki a régi megye sok alkalom 
mal H központi kormánnyal szemben. — Mcc 
van említve, hogy egy alkalommal Teleki fő­
ispán — Beöthy alispán intézkedése folytán 
— szállást nem kapott Váradon — és a Bá­
rányka vendéglőben mégis meghúzhatta ma­
gát, télviz idején még a komenezét is le­
rombolták.

A rostaurácziókon sokszor nagy szerepet 
játszott a fokos r nem egy két alkalommal 
döntött a bocskoros nemes. A Bihari kortes 
nek nem csak a megyében, de az egész or­
szágban hire volt — és ezidöből a kortesfo­
gásnak — ős a kortes lefűzésnek — nem egy 
két mulattató jelenségeit emlegetik.

Az ifjúság a magyar 
nyelvért.

Vaskalaposok és nyárspolgárok mindig 
zsómbelnek az ifjúságra, ha tüntet. Tessék 
a könyvet venni s tanulni, nem avatkozni 
mások dolgába, ami nem tartozik reájok. 
Nem az egyetemi ifjak vannak hivatva ta­
pasztalatlan észszel a közügyekbe avatkoz­
ni, mert a politikát alkotmányunk az ország­
gyűlésre és a kormányra bízta. Csak za­
vart csinálnak és rendetlenséget s hátráltat­
ják azokat, kik komolyan dolgozni akarnak. 
Megsértik o fegyelmi szabályokat s a tanári 
kar tekintélyét s o mellett elmulasztják kö­
telességeiket. Nem azért küldik őket apáik 
Budapestre, hogy elfecséreljék léha módon 
a pénzt és az időt, hanem hogy készülje­
nek jövendő életpályájukra. Ez a hazafiság, 
nem pedig beszédeket tartani, pártot ütni, 
kávéházakban gyülekezni, az egyetemen lár­
mázni az utczákon énekelni vagy abezu- 
golni. Kormány, egyetemi tanács, rendőrség 
intézkedjenek, hogy a fiatalokat megfé­
kezzék.

Hányszor hallottuk ezt a zsörtölődést s 
olvastuk a lapokban is. Persze hiába való 
beszéd volt mind, mert a fiatalemberek 
pozsgő vérét Ízetlen predikácziókkal elaltat­
ni nem lehet. Mióta a világ áll, az ifjúság 
mindig hevült eszmékért s nem az öregek 
vívták a nemzetek csatáit. A maguk jövőjét 
készítik elő, midőn egy uj nemzedék a már 
vénülő korszak helyébe lép. Ez persze nem 
érti. hogy a világ forog és ami nekik jó 
volt, fiaiknak már nem kell.

Régiektől eltekintünk, Kossuth Lajos 
és az ifjak pőréről a harminczas évek vé 
gén. Petőfiről, Vasváryról és a márczius 
15 tki ifjúságról, mely miután kikiáltotta a 
szabadságot, érte meg is halt a csatatere 
ken. Sem a hatvanas évek tüntetéseiről 
nem szólunk, amikor az egyetemi ifjakat le­
lőtték és lebörtönözték. Még azokra a tün­
tetésekre som hivatkozunk, melyek a védő- 
törvényhozásánál megmentették hazánknak s 
parlamentünknek az ujonczmegajánlás jo­
gát. Annyit ezen esetek is bizonyítanak, 
hogy nem volt az ifjúság más azelőtt mint 
most.

Tekintsünk körül. A nemzeti eszme 
uralkodik az egész Európában. A német egye-

. ‘ f. f ' ■ <«
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rendbeli magánokirat hamisítás büntette 
miatt 10 havi börtönre Ítélte. Az Ítéletbe az 
elitéit s védője megnyugodtak, a kir. ügyész 
felebbezett.

Dongó.
A Dongó mai száma változatos és 

szatírában gazdag. Közli a vezetőhelyen az 
uj főispán képét, a belső lapok egyikén pe 
dig a nyugalmazott főispánt, Degenfeld Jó 
zsef gróf főispánt búcsúztatja versben és 
képben is. A sikerült lapszámot ajánljuk a 
közönség figyelmébe.

A debreczeni munkás dalegylet
f. hó 20 dikán, karácsony második napján 
este 8 és fél órakor az Arany Bika díszter­
mében zártkörű dalestélyt rendez. Sziklay 
Miklós színművész is közreműködik. Jegyek 
elöreválthatók Kúrián Gyula piacz-utczai 
órás üzletében. Magyar Fercncz Kossuth ut- 
czai lódrász üzletében, Nicht J. mester-ut- 
czai fűszer üzletében.

Karácsonyi ünnepély a tanítói ámháiban.
Vettük ez alábbi meghívót és értesí­

tést : Az Országos Tanítói Árvaház kará­
csonyfa ünnepélyét az Árvaház nagytermé­
ben e hó 24 én kedden 8 és fél órakor 
tartja meg,mely ünnepélyre az érdeklődő kö­
zönséget tisztelettel meghívja : Kozma Lász­
ló orsz. tan. Árvaházi igazgató.

Rövid krónikák a XX-dik századból
A debreczeni és hajdutnegyei főis­

pán változás volt az elmúlt napok ese­
ménye. Bebizonyosodott, hiába a hívek 
marasztalása, letarolvák vármegyénkben, 
városunkban a k a r d tn e z e i ur 
virányai.

*
Az uj főispán Puky a régi korrnp- 

cziús rendszer oszlopaira végzetes név,
azt hirdeti nekik: búk’ ki!

*

A dinom-dánomból nem fogyunk, 
ki. Áldomással jár az uj főispán beikta­
tása ; de áldomással búcsúztatják a hí­
vek a nyugalmazott férfiút is; ezen a 
toron azonban öröm könyök helyett 
ürömkönyek potyognak a serlegekbe. 
A köznapiság porába hullott az ö fe­
jőknek a koronája.

*

A kik a bukott főispáni rendszer 
korrupczióját védik, azokra is elmond 
hatni, hogy a fogpiszkálótói nem akar 
ják meglátni a korrupczió szarkafész­
kes, varjufészkes, vércsefészkes, héjjá 
fészkes, rókalyukas sötét erdőjét . . . 
Mert ezek fogaikat piszkálgatva áltatják 
magokat, hogy a rendszer bukásával 
együtt nem tört össze a húsos fazék. 
Összetört az. A fogpiszkálókat is utána
dobhatják az urak.

*

A nyugalmazott főispánt már vá­
rosatyává — 27 szóhoz férő gyönyö­
rű szép bizalommal — inegcseleked-

ték. Most pedig a rendszerpárt aczélo- 
zott kedélyű férfi ai szabadelvüpárti 
elnöknek akarják megcselekedni. Köl­
csönös kiábrándulás lesz ennek a szép 
játéknak a vége, midőn rájtérnek, hogy 
máskézben a hatalom, és hogy össze­
tört a húsos fazék.

A népszerűség mézeskalácsával 
akarják felvidítani a megfogyott hívek 
és hivök a nyugalmazott főispánt. De 
késői kedveskedés az ö neki. A hata 
lom székéből kibukott; igy a csöinö- 
rös emberre rákeseredik még a méz 
is. Megható komédia.

Szabad Hajdú.

Az uj .husárucsarnok “
Az U. D. F. U. mai szamában „Dixi* 

czikket ir a városi husárucsarnokról, mél­
tatlankodik, hogy mi elítéljük ezen össze­
zsúfolt, közférő hely nélküli csoda építke­
zést és hogy védelembe vesszük azokat a 
szegény árus asszonyokét és hogy megérdemelt 
bírálatban részesítettük a főmérnök eme 
újabb önkényes müvét, melylyel még a ta­
nácsot is félrevezette. „Dixi* ur hosszan ir, 
de nem a husarucsurnoknak elkeresztelt ka­
litkáról, hanem a bérházakról A bérházak­
ról mi ezúttal nem szóltunk, hanem igenis 
szóvá teltük azokat a botrányos és tartha 
tuti an állapotokat, melyeket a főmérnök a 
kalitkák felépítésével teremteti. Az erre vo­
natkozó adatainkat nzáfolja meg „Diel“ ", 
azonban ezt nem teszi, mert nem is teheti 
jólélekkel, hanem e helyett elmondja a 
bérház építésének történetét. — Továbbá 
„Dixi“ azt sem hiszi, hogy illetéktelenül 
is szedtek bért és ha ez mégis megtörtént 
hogy ennek nem a főmérnök lenne oka. 
Járjon utána, nézze meg azokat a 3 krajezár 
értékű 10 krajezár ért a főmérnök által az 
árulóknak eladott kis könyvecskéket. Az 
ottani bejegyzésekből meggy ződhetik eme 
állításunk valódiságáról is. 11a tényleg meg­
nézte a husárucsarnokot czikkiró, akkor ha 
nem elfogult — be kell látnia, hogy a mi 
általunk felhozott panaszok, sérelmek jogo­
sok es igazságosak, melyeket a tanács­
nak orvosolni erkölcsi kötelessége. Mi 
nem keressük a bűnbakot a főmérnök 
személyében, csupán csak újabb adatot hoz­
tunk fel a városi rendszertelen gazdálkodás­
ról. Sajnos, hogy ezen szörnyű, meg nem 
felelő, ujabli ezreket felemésztő kalitka épít­
kezést hirlapiczikkbeu megváltoztatni nem 
lehet; de ennek az építőmestere a főmérnök 
az oka Különben egy pártatlan vizsgálat ered 
mónyet mi is érdeklődve várjuk.

A posta és az ünnepek.
A debreczeni postatőnökség ez utón 

is értesíti a közönséget, hogy tekintettel a 
karácsonyi ünnepekre, a posta holnap, va­
sárnap, épugy, mint hétköznapokon nyitva

lesz s pénzt, csomagokat egész 
feladni.

nap lehet

A 2-dik szánta vacsora-jegy.
A 2-dik számú vacsorajegyet a „Deb- 

reczen* szerkesztőségének cziinezték é* 
küldték be azok az urak, a kik a nyugalma­
zott főispán gróf búcsúztatására vacsorát 
rendeznek. Teljes szövege szerint közöljük • 
„Vacsora jegy. Gróf Dégenfeld József távozó 
főispán ur ó méltósága tiszteletére, folyó évi de- 
czember 21-én, este 7 órakor, az „Arany 
Bika* szálló dísztermében megtartandó tár­
sas búcsú vacsorára. Debreczen 1901. decz. 
15-én. A rendezőség.* Mi nagyon szépen 
köszönjük ezt a figyelméhez! amagáu vacsora 
jegyet, de talán érthető, de talán nem sér­
tés, ha azt nein vesszük igénybe, hanem 
köszönetülik kifejezése mellett gyűjtemény- 
tárunkba tesszük félre és ez utón kívánunk 
jó mutatást, jó étvágyút a vacsorához. 
Isten áldja urak !

A Zion egylet társas vacsorája.
A Zion debreczeni betegs. egylet 1901. 

é. decz. 21-én este 8 órakor a „Korona* 
vendéglő helyiségeiben társas vacsorát ren 
dez. Részvételi jegyek előre válthatók Ró­
zsa L., Schwartz M. L. és Boros testvérek 
uraknál.

Postás altisztek bálja.
A debreczeni posta és táv. altisztek 

és szolgák jan. 18 án segélyző és temetke­
zési egyletük javára a Koronában jótékony- 
célú b ilt rendeznek, melyre a szükséges 
intézkedések tnár megtétettek.

Drágább lesz a levelezőlap.
A jövő év január 11 tői kezdve drá­

gább lesz a levelezőlap és a postautalvány. 
A levelezőlap ára 4 fillér helyett 5 fillér, a 
postautalványé pedig 1 fillér helyett 2 fii- 
lér. A már kiadott régi levelezőlapot és pos­
tautalványt 1902 április 30-ig lehet hasz­
nálni, de csak akkor, ha az árkülönbségnek 
megfelelő egy-egyfilléres bélyeget ráragaszt­
ják. Az április végéig föl nem használt régi 
levelezőlapot és postautalványt régi érték­
ben május végéig ujjal cserél ki a posta. 
Január 11 töl a magánipar által előállított 
levelezőlapra is 5 filléres bélyeg kell.

Bűnügyi főtárgyalások.
Decz. hó 28-án Pálinkás Ferencz el­

len halált okozott s. testi sértés büntette. 
Grósz Vilmos ellen asarolás vétsége. Boldi­
zsár János ellen uzsora vétsége. Fodor Imre 
ellen lopás büntette. Harsány! Sándor ellen 
összbüntetés.

Deczember hó 27-én Pénteken — 
Kurap Antal s társa ellen s. t. sért, bün­
tette. Ugyanaznap a Il-ik tanács elölt fel- 
jebbviteli ügyek tárgyalása. Végül még ez 
óv deczember 28 és 30 ik napjain szinte 
felebbvileli ügyek tárgyaltainak.

főtér 59 SZ a Van szerencsém a n.é. közönség b. figyelmébe ajánlani

V

EIÓ Vil ílít levágott friss virágokat
™ Menyasszonyi, báli és névnapi csokrokat, mell és fejdiszeket. virágko-

szernkat, jardiniere, gyász és ünnepi koszorúkat Készítek Ízlésesen és jutányos úrban, bárhova szállítva, gondosan becsomagolva
szép szoba növényeket - Magamat a n. ó. közönségnek ajánlva, vagyok teljes tisztelettel JANATKA ALAJOS mű és kerosk. kertész.
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A maradéki reformátusok temploma.

A magyarfaló horvátok közé ékelve 
küzd a magyarságáért a maradóki (Szerem- 
megyei) ref. egyház, a melynek magyar ajkú 
hívei, mintegy 400 család a Strossmayer 
püspök nyomása miatt tért át a Kálvinista 
hitre. Azóta buzgó testvéreink ós a távolban 
őrállói, fentartói, terjesz'öi a magyarságnak 
és a Kálvinizmusnak. Most templomot akar­
nak építeni a melyre Debreczonben is gyűj­
tenek. Horkay Lajos ev. ref. tanító levelet 
intézett lapunkhoz, Így hangzik :

„Tekintetes Szerkesztő ur! A maradóki 
ref. templom építés költségeire iskolám, az 
ispotály! fiúiskola IV-ik osztályában gyűjtést 
eszközöltem, melynek eredménye 4 kor. 
12 fillér — azaz négy korona tizenkét fillér 
lett. Azon tiszteletteljes kéréssel alkalmat­
lankodom, hogy a mások buzdítására az 
adakozók névsorát a lapban közölni s a 
fennti összeget a maradóki ref. egyházhoz 
elküldeni szíveskedjék (Ez összeget a ta­
nító ur felkérésünkre maga küldte el. Szerk.) 
Az adakozók névsora : b. Vertessi Lajos 1 
kor., Bocsi Imre 20 fik, Eszunyi Sándor 10 fii., 
Jólsvay Elemér 20 fillér. Sornyi Károly 
10 fillér, Kovács Gusztáv 10 filer, a. 
Kiss István 4 fillér, Tolnai László 4 fillér, I 
a. Szabó István 6 fillér, Erdei G örgy 6 fii, ! 
Kiss .lózscí 0 f., b. Szabó István 2 f., Búj-1 
dosó István 4 fi!., b. Kiss István 6 fii., Kö­
vér István 4 fii., Tóth László 10 fii., Sári 
Gyula 10 fii., Makai József 10 fill,, Tóth 
Miklós 10 fii.. Szatai István 20 fii., Török 
József 20 fi!., a) Vertessi Lajos 20 fii., Ba­
logh Gábor 80 fii , Hegedűs Ferencz 10 111., 
Pethö Ferencz ti fii., Horogh Sándor 4 fii. 
Összesen 4 kor. 12 fillér. Debroczen 1901 
deez. 16. Hazafias üdvözlettel Horkay Lajos

Greiner N Bpest, Kalóss Ármin, Eisler M E 
1—l koronát és Fischer Farkas 40 fillért 
együtt 264 kor, 60 fillér.

A m á T. altisztek mulatsága.
A debreczeni M Á. V. altiszti kör 

vigalmi bizottsága elhatározta, hogy a lél 
folyamán 1902 év Február hó 6-án Csiitör 
tökön egy tánczestélyt fog rendezni. A mu­
latság színhelye az uj állomási épü!et lesz 
melynek az e czólra kiszemelt helyiségei 
már teljesen készen és díszítve állanak ren­
delkezésre, mely a mulatság ^fényét a legna 
gyobb mérvben fogja emelni A vigalmi
bizottság az estély sikere érdekében a szük­
séges intézkedéseket már meg is tette és 
legközelebb a meghívókat is szét fogja 
küldeni.

---------------------------- l|oer 21.

Aufricht Alajos ^s* Tamos*városi iifÖ«Za,al0® 
Csapó-utcza 4. szám Takarék é* in Íalít®r* 
bérházábai megayüt. 68 5,leliatéZe(

Ha lágy goidtól akar rnegmbad,l„i
hogy mit vegyen karácsonyi és „u, • 
dóknak férfiak részére, tekintse me» «' BiÜ“' 
szálloda“ épületében levő falták *r."v dós, doháiyzé eszköz kiliílege,?éí í68^* 
csodálatra mélté ölesé árbai é« S £enL.1101 
■agy Választékba, minden
hányzó eszközök kaphatók ° do"
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Egy régi megfigyelés.
Egy szorgalmas újságolvasó megfigyelte, 

hogy az országos ineterologiai intézetnek és 
Falénak az idojóslása többnyire ellenkezői 
így a folyó hétre is az egyik esőt, a másik 
száraz hideget jelez. Bármelyik következzék 
is be, meghűlésnek kivagyunk téve s ilyen­
kor jó a valódi, de csakis a valódi Réthy- 
féle pometefü-czukorka.

A Btkur Chólim
debreczeni betegsegélyző egylet által f. hó 
8-án rendezett jótékonyczólu halestély al­
kalmával fölülIizeitek : Lichtblau Albert 
14 kor. Stark Ignácz 12 kor. Hoffmann Sán­
dor 11 kor. 20 fill. Rosenthal Dániel, ifj. 
Schvvarcz Vilmos, Goldstein Márton 10—10 
kor. Goldborger Dániel, Rózsa Lajos 8—8 
kor. Dr. Fejér Ferencz, Burger D Jószef 
6—6 kor, Kenyeres Károly, Fáik Ármin, 
Dr. Rózsa Mór, Dr. Freund Jenő. Pfeiffer 
N Bpest, Dr. Kardos Samu. Túrái Farkas, 
Rosenberg Adolf, Rosenfeld József 5-5 kor! 
Rosenberg Simon, Nasch József, K. VVeisz 
Mátyás, Mihálovics Jenő. Vinter Ignácz 
Strasser Salamon főrabbi 4—4 korona. 
Schweitzer József, Deutsch Ede, Liederman 
Henrik, ifj. Widder Sámuel, Feldmann Gyu­
la, Glück Adolf, Kőim Adolf és fia, Békési 
Albert, Rózsa Ignácz 3—6 koronát, ifj. 
Fülöp Ignácz, Rosenthal Jouö: Keiner Adolf, 
Geiger József, Kronovitz Ignácz, Tóth Béla, 
Szilcz Ferencz, M ura köz y László, Knöpfer 
Simon. Molnár Ernő. Lukács Vilmos, Men- 
delovics Lajos, Erős Jakab, Frank Rezső, 
Hofler József, Ráhmer M. Bpest, Lusztig 
Dezső, Taflcr Ignácz, Wiener Adolf, Rosen- 
thal Ignácz Kassa, Jungroisz Jakab, Gelber- 
ger Dávid, Kohn Sámuel, N. N. ós N. N. 
Schvvarcz Henrik, Kaufman Lipót, Brün 
Zsigmond, Ernst Péter. Emerich Arnold 
2—2 koronát. Schvvarcz Fülöp, Gutman 
Miksa, Goldstein Bernát, Schvarz Ármin, 
Schön Simon, burktis József, Moskovics 
József, Szabó Weisz Ede, Fischer Ferencz. 
Krausz Salamon Rosenborg Béni, Rosenfeld 
Mór, Schosbcrger Abrahám, Bilberstein Mór

Egy hű barát a gyermekkortól az agg korig.
A gyermek-játékok közt csak egy lé­

tezik, a melylyel a gyermek, az atya és a 
nagyatya egyaránt szívesen foglalkozik. Más 
tekintetben is egy egyedül álló játék, egy 
játék, a mely lassanként nagyobbitható és 
ezáltal mindinkább érdekesebbé és tanulsá­
gosabbá válik. 01.ásóink közül a legtöbben 
bizonyára a Richter féle Horgony Kóépilő 
szekrényekre gondoltak, amelyek tényleg a 
gyermekkortól az aggkorig hü barátként te­
kinthetők. Mindig számosabbak azon szülök, 
a kik mint gyermekek a Horgony-Köépitö- 
szekrénynyel játszottak és most az általuk 
kedvelt játékot saját gyermekeik számára 
vásárolják és azokkal egyítemben ismét az 
építéshez fognak. Annál is szívesebben épi 
lenek gyermekeikkel, mert a pompás építési- 
mintalapok az uj sorozatok bevezetése által 
nagyobb tökéletességre tettek szert. És a 
nagyszülők, akik már gyermekeikkel szivesee 
részt vetlek a pompás építmények felállítá­
sánál, mostan unokáikkal építenek.

Egy játék és foglalkoztatószer, amely 
ily rendkívüli sikerekre visszatekinthet, bizo­
nyára valamennyi szülő figyelmét kiérdemli. 
Hogy az építési játék érdekesebbé váljék, a 
Riehter-léle gyár újból egy második . iegé- 
szitést vezetett be, a mely' által lehetséges 
pompás köhidakat szép kőhidsánczokkal fel­
állítani. Tudniillik mostan mindegyik Hor­
gony-Köépitőszekrényhez egy Horgony Hid- 
épitőszekrónv mint megfelelő kiegészítés vá­
sárolható ós miután az elmés és a gyerme­
kekre nézve igen értékes Richtor-féle kiegó- 
szitőrendszer a Horgony Hidépitőszekrényekre
is alkalmaztatott, úgy ezek is kiegészítik 
egymást tervszerűen.

Az előtlünk fekvő hidkönyv oly pom­
pás Hidépilményekot tartalmaz, hogy nem­
csak a gyermekek, hanem felnőttek is szí­
vesen foglalkoznak a hidak utánépitésével.
A ki bővebbet akar tudni, az hozassa meg 
magának az uj képes árjegyzéket Richter 
K Ad. és társától, mely díjmentesen be- 
küldotik.

Legújabb könyvek.
A Fraukltn Társulat Irodalmi

nek a VII. évfolyama megjelent A I. 
társulat, 1901. évi karácsonyi könyvjegyzéke" 
mely díszes, nacvim-mHoi,,,« r.iJ ÍDÍLIie. 
össze a t 
nak, liogv a

Előre haladt idény miatt rendkívüli árak 
Hózsa Lajosnál

je-
r‘tiiklin.

.. Jis^ oagyterjedelniü füzeibétffoglah*
össze a társulat kiadványait, bizonysága « 

3gv a magyar irodalom gazdagon 
rapodott, A magyar irodalom e gazdagság 
m.k egyik alapvetője éppen a Franklfn tár 
sasag mely egyike a legkiválóbb, becses" 
termekenységü kiadótársulatoknak, Méh. 
kaptar ez a régi, megállapodott ki’adótarsu- 
at. A mézét elsőrangú elmék müveinek » 

kiudasa képezi. A magyar könyvpiacz magas 
zmvonalara mindenesetre szép és becses 

bizonyítvány a Franklin-társulat ezen gaz­
dag karácsonyi könyvjegyzéke. A Franklin- 
taisillat adja ki a magyar remekírók gvűi- 
menyet is, mely vál alkozassal már többször 
foglalkoztunk ; ugyancsak a Franklin-társulat 
kiadásában jelent meg Kulby Lajosnak 

Hazai rejtelmek* czimü két kötete a me- 
lyet alább ösmerletiink és ajánlunk az ol­
vasóink figyelmébe.

Kuthy Lajos
Hazai Rej elmek. Regény két kőiéiben. — 
Második kiadás. Hűd .pest, Frunklin-Társulat, 
1JIL. Ara a két kötetnek 8 korona. Érdekes 
de már már elfelejtett író munkáját mulatja 
be második kiadásban a Franklin Társulat. 
Kuthy Lajos a negyvenes éveli legnépszerűbb 
és legiinnepeitebb novellairója volt, a közön­
ségnek valósággal dédelgetett kedveneze, a 
kinek minden sorát a legnagyobb érdeklő­
déssel várták. Könnyed, elegáns egyéniségé 
meghódította úgy olvasóit, mint Író társait. 
Jókai az irodalom grófjának nevezi. Nagy 
bűne volt azonban, hogy a Bach-kormány 
alatt hivatalt vállalt s igy ellenhezó«be jutott 
a nemzeti felfogással s a közérzülettel A 
társadalom ezárt valósággal boykottálla, nem 
olvasta és elfeledte az addig népszerű írót. 
Ma mar higgadtabban Ítélve különválaszthat- 
ju< az Író jnlességeit az ember tévedésétől 
s nagyon helyesen cselekszik a Franklin- 
1 ársulal, ha e kedvelt iró munkait ismét a 
forgalomba hozza. — Kuthy legérdekesebb 
munkája a „Hazai Rejtelmek“ ez. regény, 
melyben egy izgató igazán órdekfeszilő tör­
ténet fonalán végigvonulnak fejlődő társadal­
munk összes alakjai. Színes, ragyogó képek­
ben mutatja be a régi pesti társadalmat s 
a miuyar Alföld népét. Alakjai mind élnek, 
a nagy Hortobágy emberei, az alföldi paraszt, 

csárdás, a lókupecz, a betyár, a gazdag
főnemes, az előkelő delnő, a nagyvilági 
kéjencz, az uzsorás, a lelketlen orvos. Bár 
itt-ott szertelenségekbe téved, de mindig mű­
vészi kézzel alkolja helyzeteit, s bontogatja 
a meglepő fordulatokban gazdag cselekvényt. 
Stílusa erőteljes magyar stilus, tele a legra­
gyogóbb képekkel. A regény nemcsak iroda-|b -r~ — (| _ ------------------ ----- -------- gyogöbb képekkel. A regény nemes
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BIEDERMANN palota, első emelet, baloldali lé
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temeken, Berlinben tüntetnek a lengyelek a 
németek ellen s azután a németek ki akar­
nak zárni minden idegen elemet tanterme­
ikből.

A lipcsei egyetem, a freiburgi bányász- 
akadémia követi a tüntetést s a szász kor 
mány hozzájárult, A bécsi egyetemen egyre 
folynak a tüntetések három irányban A 
nagynémetek partja a legerősebb, az qszt- 
rák klerikálisok és a szlávok csoportja küz­
denek ellenök. Innsbruckban remrég vere 
kedtek olaszok és németek. Lembcrgböl 400 
rulhén ifjú sztrájkolva kivándorolni kész. Ez 
mind azt bizonyítja, hogy az erett ifjúságot 
sehol sein lehet visszatartani a közmozgal­
mukban való élénk részvéttel.

Ezzel bizonyítottuk a magyar ifjúság 
jogát bővülni a nemzeti ideálokért, küzdeni 
a magyarságért mindenféle idegen aramlat 
ellen s tüntetni a magyar nyelvért, ha kell.

Sajnos, hogy több mint harminca éves 
alkotmány és nemzeti kormányzás után még 
mindig ott tartunk, hogy Magyarországnak 
se hadserege, se fővárosa, se sajtója, se is­
kolája nem magyar, hanem a germanizát s 
veszedelmével meg vannak erlőzve. Ezúttal 
nem szólunk a hadseregről, az nemsokára­
előkerül az uj védtörvény javaslattal. Hogy 
iskoláinkra a német nyelv még mindig kő­
telező tantárgy bécsi és berlini befolyások­
nak, hármas szövetségnek, udvarnak, kato­
naságnak, de legfőképp minisztereink és or­
szággyűléseink félénk tehetségének tulajdo­
nítjuk. Pedig, ha középiskoláinkból kiküszö 
bölnénk a német nyelvel, ez utón kis idő 
idő múlva tarthatatlanná tennénk a német 
kommandót a hadseregben. Hogy a nemet 
sajtó Budapesten még mindig tényező, a 
hivatalos börzének és a kormány pártfogá­
sának rójjíik föl. Hogy Magyarország fővá­
rosa még sem magyarosodéit át teljesen, 
hogy Praga csehebb, mint Budapest magyar, 
annak a közömbösségnek tulajdonítjuk, mely 
társadalmunkban mindent megtűr a mi ide­
gen és magyar-ellenes. Hozzák ide a német 
nyelvet : osztrák katonák, galicziai zsidók, 
német iparosok, Bécsből és Morvából im­
portalt munkások, fentartják a német ujsá 
gok és folyóiratok, terjesztik az ocsmány 
német zengerájok.

Érdemes dolog tehát, hogy a górnia 
nizácziónak ezen legaljasabb módját, az éj­
jeli kávéházakban csábitó komédiát a magyar 
iljak tovább nem tünk s minthogy minden 
tiltakozás hiábavaló volt s visszaélésekre a 
hatóság szemet hunyt, az egyetemi ifjak 
vállalkoztak arra, hogy ezt a ledér német 
múzsát kikergetik. Hiszen ez szégyenfo tja 
nemcsak Budapestnek, hanem Né» etorszag 
nak is. Vilmos császár az erkölcseiről éppen 
nem híres Berlinből azonnal kiűzné őket, 
ha ott ilyen előadásokat merészelnének tar 
tani ezek az artista urak és hölgyek.

Dicsérnünk kell a fiatalságot, hogy nem 
rostéit magára vállalni ennek a tisztoga 
tásnak feladatát és nem riadt vissza a kel­
lemetlenségektől sem, melyek érték. — Ne­
gyedszer tüntetett tegnap, jól megfontolt 
terv szerint s győzelmet aratott, az ilyen 
előadásokra eagedélyt nyert kávésok közül 
a hat látogatottabb írásban kötelezte ma­
gát. hogy a német artistáknak felmond s 
egy hónap múlva a német előadásokat be­
szünteti. Még há*ra van vagy tiz hasonló 
kávéház. de nem szenved kétséget, hogy 
azok is beadják derekukat.

az erkölcsi diadal a magyar egye­
temi ifjúké s ezért köszönet illeti meg őket. 
Az állami rendőrségtől, tehát a belügymi­
nisztériumtól függ a többi, hogy hatályt sze­
rezzenek az ifjak akcziójának s a magyar 
közönség jogos követelésének.

Mindenkinek, aki lapunkra 1902. január 
hó I tői előfizetni óhajt, ha azt a kiadó- 
hivatalban személyesen vagy pedig levelező­
lapon bejelenti, már mostantól fogva ingyen 
küldjük a lapot. Bejelentések a „Bebrcczen" 
kihordóinál is eszközölhetek. Előfizetési ár 
egy negyedévre i írt 25 kr.

NAPI HIRES.
Istentiszteletek-

Holnap, vasárnap az ev. ref. templom­
ban a következő lelkészek tartanak isteni- 
tiszteletet : Nagytemplomban Kovács Z<ig- 
mond s. lelkész! Kistemplombun Biró János 
s, lelkész, Kossuth-utczai templomban K. 
Tóth Kálmán lelkész Ispotály! templomban 
Mitrovics Gyula lelkész, Csapókertben Ko­
vács János el, isk. felügyelő. A nagy- és 
kőtemplomban Úrvacsora osztás lesz.

Az ágost. bitv. ev. templomban d. e. 
10 órakor Halász Lajos prédikál. Hétfőn 
d. u. 4 órakor Karácsonyfa ünnepély lesz.

Simonífy Béla meghalt. |
iHHHHHHHHBHBl
Gyászlobogó lobog városházán, a ka­

szinón, a bírósági épületeken. —• Egy szép 
remények között indult munkás életnek az 
élete fáklyája aludt ki. Meghalt Simonffy 
Béla debreczeni királyi ügyész, a ki Debre- 
czen öreg polgármesterének egyetlen fia, 
jelen büszkesége, jövő reménysége volt . . . 
Hosszasan szenvedett az elhunyt fiatalember, 
a kinek akaratereje erősebb volt a szervező 
lénél. És noha kedvező vagyoni helyzeténél 
fogva nyugodalmasan, békében is élhette 
volna napjait, a közélet küzdői közé állott 
és annak tevékeny munkása volt. Lelkesen 
és buzgón fogta fel hivatását, önképzését 
nem szakította meg soha és mondhatni, 
bogy a dolgozó asztala mellől ragadta el a 
halál. A 38 éves férfiúnak kora elhunyta 
őszinte részvétet kelt, ha öreg atyjára nem 
gondolnánk is, a ki benne legszebb rémé 
nyél vesztette el. Siratja még Ilii neje szü­
letett Bay Ilona is, a ki az elhunyttal együtt 
járta a kálváriát, midőn fürdőröl-lürdüre bo­
lyongtak, keresve a gyógyulást. Hülósből 
származott szívbaját a halál gyógyította 
meg. Simonffy Béla már hat év óta a deb 
reczeni kir. ügyészségnek is vezetője volt. 
Halálesetéről úgy a bánatos család, mint a 
hivatal gyászjelentést adott ki; a polgár­
mesteri család gyászjelentését részvétünk 
kifejezése mellett közöljük :

„A. B. F, R. A. Özvegy németujfalui 
Dr. Si’monffy Béláné született ludányi Bay 
Ilona és németujfalui Simonffy Imre. to­
vábbá özv, Ludányi Bay Ferenczné szü­
letett bernátfalvy Bernát Mária úgy a ma­
guk, mint a többi rokonok nevében is, méh 
bánattal s fájdalomtól megtört szívvel je­
lentik a forrón szeretett s felejthetetlen jó 
férj, odaadó szerető fiú és vő, illetve ro­
konnak, németujfalui dr Simonffy Béla 
kir, ügyésznek munkás és tevékeny élete 
38-ik, boldog házassága 4-ik évében, fo­
lyó hó 20 án délután fél 6 órakor hosz- 
szas szenvedés után történt elhunytat. —■ 
A boldogultunk földi részei u f. 1901. évi 
dcez. hó 22-én, vasárnap délután fél 3 óra­

kor, előbb a Kossuth utczai 7. sz. háznál, 
majd az ev. ref. kistomplombau tartandó 
rövid egyházi gyászszertartás után a Gzegléd- 
utezui temetőben levő családi sírboltba fog­
nak siri nyugalomra letétetni. Debrcczen, 
1901. deczember 20. Áldás és béke porairat 
A gyászoló család a koszorúk mellőzését 
kéri.“

Ev. ref. istenitiszteletek a csapókertben.
A csapókertben lakos ev. ref. hívek 

sem maradnak lelki gondozás nélkül, mert 
noha a vasárnapi istentiszteletekre kiadott 
értesítésekben jelezve nem volt, mint Kovács 
János ev. ref. lelkész, iskola felügyelő Írja : 
minden vasárnap és ünnepnapon tart a 
csapókerti imaházban istentiszteletet. A ránk 
következő ünnepi napok alkalmából is gon­
doskodik Kovács János a csapókéi ti ev. ref. 
hivek lelki ellátásáról, a kiknek isteniliszte- 
iett-ik ezen sorrendben tartatnak meg : decz. 
22-ikóa reggel rendes istentisztelet, 25-ikén 
karácsony első napján reggel úrvacsora 
osztás, 26-ikán reggel, 29-én reggel, decz. 
31 ón d. u. (o esztendő utolsó napján) és 
ujesztendö első napján reggeli istenitisztelet.

Szabadkai és debreczeni állapotok
A szabadkai és debreczeni köz- 

igazgatás között sok a hasonlatosság ; 
szóval a korrupeziós gazdasági rend­
szert illetőleg hírhedt mindakettö. Ámde 
mégis van külömbség Szabadka és 
Debrcczen között. Szabadkán határo­
zott lépést tettek a tűrhetetlen köz- 
igazgatási visszaélések megszünteté­
sére, ellenben Debreczenben csak jaj­
gatunk és tűrjük mindnyájan a rom­
lásba vezető érdekjárszalagot, ámde 
viszont igaz, hogy az érdekrendszernek 
a Dégenfeld gróf nyugalmazott főispán 
bukásával a koronája a porba hullott; 
ámde a gyökerek annál szivósabban 
tapadnak a még nem egész teljesen 
kiélt debreczeni televényföldbe; tehát 
követendő példaként említhetjük fel a 
szabadkaiak elhatározását. Ugyanis ez 
történt Szabkdkán.

A szabadkai közigazgatási állapotok 
bosszú idő óta híresek, hogy úgy mondjuk, 
hírhedtek az országban. Vádak hangzottak 
fel szüntelen a szabadkai törvényhatóság 
egyes tisztviselőinek működése ellen, ame­
lyeknek tisztázására leghelyesebb az a mód, 
melyet Mukics Simon országgyűlési képvi­
selő javasolt a város legutóbbi közgyűlésén, 
indítványozván, hogy kerestessék meg a ra. 
kir. belügyminiszter, hogy Szabadka sz. kir. 
város összes vagyonkezelése megvizsgálá­
sára egy szakközeget küldjön ki, hogy meny­
nyiben igazak azon súlyos vádak :

1. hogy nem tudnak a homok pénzek­
kel elszámolni ;

2. hogy 160.000 korona kölcsönt vet­
lek fel a helybeli Takarékpénztár és Nép­
banktól — miniszteri engedély nélkül, és

3. hogy az italmérési kártalanítási köt­
vények jövedelmét hamis napló tételek alatt 
könyvelték el.

Mumuzsich Lázár polgármester a köz­
gyűlésen kijelentette, hogy hozzájárul dr. 
Mukits Simon indítványához s a törvény­
hatósági bizottság az indítványt egyhangu-
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lag elfogadta Széli Kálmán miniszterelnök
mint belügyminiszter, Szabadka szabad ki­
rályi v ros törvényhatósági bizottságának a 
kérelmére, a vizsgálatot elrendelte és annak 
foganatosítására dr. Bath Károly miniszteri 
osztálytanácsost és Szaplonczay Mihály mi 
niszteri számtanácsost küldötte ki, akik már 
megkezdték s ma is folytatják a szabadkai 
városi gazdálkodás vizsgálatát. A szabadkai 
állapotok dolgában különben tegnap egy 
küldöttség is járt dr. Vojnics Gyula veze­
tése alatt Széli Kálmán miniszterelnöknél.

Hírek az anyakönyvi hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal 

ban hczasságot kötöttek: Szilágyi Kálmán 
János —Pető Juliánná, Balogh Dezső Vá- 
radi Róza, Szakái Imre—Kovács Eszter, 
Szabó Ferenca—Pelei Lidia, Beliczay La­
jos—Bohoncsák Vilma, Szathinári András 
—Bondor Anna. Szikszay Imre—Pap Ilona, 
Nagy István—Kiss Juliánná, Lévi Dániel— 
Deutsch Máli, Tóth János Vértesi Mária, 
Jóga—Lajos—Szöllősi Mária, Tóth Mihály — 
Gönczi Mária, Bencsik Sándor Kupás Ka­
talin, Pető József Szombaty Erzsébet, 
Kozma Péter Szegedi Mária, Kovács Já­
nos— Bodnár Juliánná, Török Sándor Ve- 
lösi Anna, Goldstein Gyula - Klein Szeréna, 
összesen 18 pár.

Ugyanezen idő alatt a következő ha­
lálozási eseteket jelentették be : Botos Mi­
hály 70 éves önálló kovács. Kálmánczhelyi 
József 21 éves fodrász segéd, hetei Bakó 
Jolán 2 hónapos csecsemő, Nagy Istvánná 
szül. Szűcs Juliánná 27 éves háztartásbeli, 
Biró István 72 éves önálló asztalos, Horváth 
Juliánná 10 hónapos csecseinü, Gsórián 
József őo éves kisbirtokos, Benczúr András 
;12 eves önálló férfiszabó, Ladányi Gábor 
21 hónapos csecsemő, Tunyogi István 64 
eves napszámos, Úszó Mihály 61 éves ön­
álló fcrfiszabó, Albert Antal 46 éves ny. 
törvényszéki szolga, Strudl Erzsébet 5 éves 
gyermek, Mester Gábor 58 éves ny. városi 
hajdú, Uázsó Eszter 20 éves napszámosnő, 
Horváth Mária 5 éves gyermek, Adamcsik 
Istvánná szül. Urhán Mária 50 éves ház­
tartásbeli, Szendrei Károly 49 éves önálló 
szíjgyártó, Steiner Antal 43 éves pinczér, 
özv, Anis Jánosné szül. Fecske Mária 65 
éves napszámosod, Bárdi Erzsébet 2 éves 
gyermek, Pusztai Eszter í éves gyermek, 
Bodnár Juliánná 19 éves háztartásbeli, Pel ró 
János 32 éves állatnv. írnok, Tóbiás Ilona 
2 éves gyermek, Sobotka Venezel 60 éves 
ny. közös hadseregbeli őrmester, Bernjén 
Lajos 37 éves néptanító, Voharszki Istvánná 
szül. Szentkirályi Róza 32 é. háztartásbeli, 
Tőkés Margit 3 éves gyermek, Tőkés Lajos 
5 éves gyermek, Tőkés Lajosné szül. Cser 
maim Piroska 26 éves háztartásbeli, Takács 
István 6 éves gyermek, Réti Petemé szül. 
Hamnecz Mária 42 éves háztartásbeli, 
Sándor Bálintné szül. Milotay Eszter 24 éves 
háztartásbeli, 1 űzési (fin, utónevet még nem 
kapott) 2 napos, Paulik Erzsébet 6 napos 
csecsemő, özv. Koncz Istvánná szül. Borsos 
Juliánná 64 éves háztulajdonos, Szalontai 
Jolán 2 éves gyermek. Liptai Juliánná 17 
napos csecsemő, özv. Borsi Dánielné szül. 
Doni Jozefa 85 |éves háztulajdonos, Nagy 
Sándor 40 éves kőműves segéd, Kuklis Mária 
4 hónapos csecsemő, Varias Imre 67 éves 
földbérlö, Gál Margit 1 hónapos csecsemő 
és 3 halva születés. Összesen 47.

Minthogy továbbá ugyanezen idő alatt 
52 születési esetet (28 fiú, 24 leány) jelen 
tettek be, úgy a születési esetek 5-el múlták 
felül a halálozási eseteket.

A diák nóta.
A budapesti egyetemi ifjak gyönyörű 

diák nótát dalolgatnak. Oláh Gábor Dobre- 
czenből származott diák hazafias és költői 
leikéből fakadt fel ez a szilaj, kuruez han­
gulatú diák nóta, melynek egy' versét kö­
zöljük is, igy hangzik:

„Hajdanában muzsikaszó,
Tárogató mellett,
A magyarnak magyarádi 
Tüzes ó-bor kellett.
Mai napság — fáj a lelkem ! 
Könyüm is kicsordul :
Még csak falnak som mehetek 
Egy-két kupa boriul !“

Az uj főispán beigtatása.
A városi tanács ma délután Kom 

lóssy Arthur főjegyző elnöklésével ülést 
tart, melyen a 28-ikán tartandó fő­
ispánt beiktatás módozatait beszélik 
meg.

Öngyilkos huszárkapitány.
A debreczcni társas életnek pár év 

elölt kedvelt, rokonszenves tagja vált meg 
tegnap az élettől, Révész Bálint huszárka 
pi ány, ki jelenleg a Vilmos huszárok Nagy­
váradon állomásozó századának volt pa­
rancsnoka. Tegnap délelőtt főbe lőtte magát 
s meghalt. Révész Bálint kapitány hosszú 
éveken át Debreczcnbou állomásozott a 15. 
huszárezrednél s mikor ez az ezred álló 
mást cserélt a Vilmos huszárokkal, továbra 
is itt maradt, majd Váradra helyezték át. 
Révész kedves, előkelő modorával minden­
kit lebilincselt. Öngyilkossága előtt egész 
éjjel vig zeneszó mellett mulatott s senki 
sem sejtette sötét tervét. Öngyilkossága ál­
talános és mély részvétet kelt úgy bajtársai 
mint azok körében, kik ösmerték. Öngyil­
kosságának oka állítólag az, hogy több ez­
rekre rugó játék adósságainak a jelzett idő­
ben nem tudott eleget tenni.

gényét, de előbb ráparancsolt hosv hzi i- tizenégy órakor költse föl, ~ delelolt 
aludni. A legény elment’ 

halva
mert
mire

lefekszik
urát halva találta. A kapitány 'Vadá^fí0“’ 
vérével lőtte agyon magát s a golyó' f87' 
szén szótroncsolta arczát. Révész Bálin," 
szabolcsmcgyei dzsentri család ivadéka vnU 
unokaöcscsc Révész református püspöknek 
Ongyiikossaganak hírét, mint tudósítónk 
viratozza, mindenütt nagv 
gadták. részvéttel f0.

A Debreczenben is jól ösmert daliás 
Révész huszárkapitány öngyilkosságáról Buda­
pestről még ezeket írják:

Élete és tragikus halála valósággal re- 
gényhősse avatja azt a huszártisztet, a ki 
nm Nagyváradon agyonlőtte magát. Az ön­
gyilkos Révész Bálint, a hetedik huszárezred 
kapitánya Hogy miért ölte meg magát, nem 
tudják még. Az Isten minden olyan tulaj­
donsággal megáldotta, a ini ahhoz szüksé­
ges, hogy ideális huszártiszt legyen. Gyö 
nyörű szép ember volt és szeretetreméltó, 
az egész vármegyében kedvelt alakja az 
úri és női társaságnak egyaránt. Mint katona­
tiszt, egyike volt a legkívül óbbaknak — 
Legutóbb a buziási hadgyakorlaton tűnt fel 
egy bravúrja révén, a mikor huszárjával 
lesből két közöshadsorcgbcli csapatot vert 
szét Akkoriban az egész sajtó elismeréssel 
irt erről a dolgáról. Pompás urlovas volt, a 
ki sok dijat vittel a versenyeken. Tiszttár­
sai szerették, mert igazi jóbarátjuk volt 
mindig, a legénység pedig valósággal bálvá­
nyozta. Hibául talán csak azt tudták neki 
fölróni, hogy kártyázott nagy összegek­
ben, de csaknem mindig szerencsével ját 
szott. Gavallér módjára alóli életének kato­
nás módon vetett véget. Vígan mulatott baj- 
társaival egész éjjel, egy hajnal felé oda­
vitte a czigányt egy előkelő úri család há­
za elé, elhuzatta a szép házikisasszony nó­
táját, aztán hazament lakására a kaszár­
nyába. Több levelet

Posgay Imre njabb nyilatkozata.
Posgay Imre úrtól az alábbi nyilatkozatkö, 

lésére kérettünk fel : Tek. szerkesztő ur! Dr 
Czeglódy főügyész uro>p 244. számában'f0» 
laliközlemcnyére tisztelettel hozom b tudó 
mására, hogy ellene mind c mai napig sajtó 
per beadva nincs, amennyiben e tekintetben 
semmiféle bírói idézést, végzést nem kai), 
tam. Részemről csak örvendenék, ha állitá 
saiinat a sajtó bíróság előtt volna módomban 
igazolni. Tisztelettel, Posgay Imre.

A társadalom áldozata.
A társadalom áldozatának méltán 

nevezhetjük azt a fiatalembert, a ki tegnap 
váltóhamisítással vádolva állt a bíróság előtt 
Sokan ösmerték Debreczenben Maliié László 
számgyakornokot, aki több váltó hamisítása 
után megszökött és Szentesen telepedett 
meg, hol különösen a képviselő választások 
alkalmával játszott nagy szerepel. Sajnos, 
hagy a Mátbó féle esetü fiatal emberek mind 
gyakoriabbak beteg társadalmi életünkben. 
Rendes alakká kezdi kinőni magát az ofajta 
fiatal ember, a ki a csekély fizetésből játsza 
a gavallért. És mivel behízelgő a modora, 
tetszetős a megjelenése, betolakodik minden­
hová, és társadalmunk kritikátlansága miatt 
szereplővé növekedik, a kit mindenhol fogad­
nak, kedves fiúnak tartanak, csak akkor hii- 
ledeznek, mikor bukása napfényre jött, hisz 
ez is csak szemét ember, hisz ez bankót 
lopott vagy váltót hamisított, mint a szóban 
forgó Máthé László is, akinek a kóros tár­
sadalom növelte meg a szárnyait. — 
Máthé Lászlót is a jollemgyöngesóg, a sze­
replési viszkotog sodorta a bukásba. Előbb 
egy váltót hamisított, ma;d még egyet, kettő 
sikerült, megkísértette a harmadikat, de 
akkor már rajtavesztett s hogy elkerülje a 
bünhödóst, megszökött, Szentesen felösmer- 
ték, letartóztatták. Tegnap tárgyalta a deb- 
reezeni törvényszék bűnügyét. Szeőke István 
biró elnöklésével. A vádat Bálint Zsigtnond 
dr. alügyész képviselte, a vádlott védelmét 
Benedek János dr. orsz. képviselő látta el. 
Máthé László töredelmesen, megbánva cse­
lekedetét vallotta he bűnét, két hamis vál­
tóra vett fel pénzt, egyik 420 koronáról, a 
másik 400 koronáról szólt. Elbeszélte élettör­
ténetét és hogy a társadalmi kór sodorta a 
bűnbe. A tanuk kihallgatása rövid volt, mely 
után Bálint Zsigtnond dr. ügyész rövid vádbe­
szédet mondva kérte Máthé Lászlót a btkv. 
401 § ha ütköző 3 rendbeli magánokiratha- 
misitás büntette miatt elitélni. Benedek Já­
nos dr. Máthé védője rövid, de tartalmas 
szép védbeszédét azzal kezdte, hogy nem 
czélja a vódenezót a büntetés ulál kiszaba­
dítani, csupán azt a büntetést enyhíteni. 
Megható szavakkal festi le védeneze életét, 
mi sodorta bűnbe. A társaság fénye ragadta el 
s bűnbe a kétségbeesés s az önbizalom hiánya 
sodorta. Felsoroljaozután a sok enyhítő kö­
rülményt, végül irgalmat kór védeneze javára, 
ki bűnbánóan áll itt, mely bünbánásból ő csak 
javulást lát, enyhe büntetést kér és kéri 
a 92 §. alkalmazását. A törvényszék ítélet 
hozatalra vonult vissza s Máthé Lászlót 3______________ irt, majd elküldte le

A tudomány minden ágából ö4
t LÁSZLÓ ALBERT és Tsa könyvkereskedésében, Debreczen
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deczember 21. DEBRECZEN 9.

Fiókraktár Debreczen, Kossnth-utcza 19.
ésMagyarország legnagyobb és legkiterjedtebb Egy enroll ázat! intézete

Polgári szabósága
mi wiü'u w wf%i Budapest, Váczi-utcza 17.

0 Felsége a perzsa császár és orosz császári nagyherczegi udvari szállító

ztt: --------fiók raktára _—:----------------:—
DEBRECZEN, Kossuth u t c z a 19.

a hol minden néven nevezendő egyenruhák megrendelhetők. Raktáron vannak az összes egyenruházati 
felszerelések, nemkülönben a legfinomabb belföldi és angol szövetek polgári rtlIlákllOZj 
a melyekből méretek szerint a legújabb angol és franczia divat szerint sikkes polgári ruhák a legjutA- 
nyosabban készülnek.

Pontos és figyelmes kiszolgálás !

■ Geréby Fülöp utódai ezég
iSok pénzt

W.

H
w.

¥
w.
w
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DEBRECZEN, Piacz-utcza.
Ajánlja legtisztábban kezelt fűszeráruit S kávé líÜ-

lönlegességeit.
Nagy választék legkiválóbb minőségű valódi Jamaikai 

Ruiliok, franczia és magyar CogliaCOk, Likőrök ŐS 
borokban. Eiösmert kitűnő chinai és orosz Karaván teák* 
Teasiitoméliyek. Suchard-féle svájezi s fiumei Csokoládék.
Rendkívül változatos salon és csemege Bonbonok s ajándék­
nak alkalmas remek Boilboimierek. Piístétoiliok. Coii- 
servek. Olajba rakott, páczolt és kocsonyázott HalliemÜek, W: 
Csemege sajtok stb. W,

$*■* Jutányos árak, pontos kiszolgálás !

0 1000 koronáig havonta
Éö kereshetnek (esetleg mellékkereset­
en ként) szolid, becsületes utón bármily 
zvx társadalmi állású emberek
W Bővebb értesítést ad „Reell
tip 149“ sz. alatt a hirdetési iroda E. 
0 Kristeffik Insbrnck Postfach 36.

DÜDOOOOOOODOOOOOOOOOOOOOOO OOOOO

í Legszebb karácsonyi ajándék |
1

Jak
Lovag Biyiiasiki György

‘05ti fényképész műterem.
cd legmagasabb helyről többször
öo kitüntetve, "3H
o‘cd
lm1 cd ooo

J*
X* fényképek, plaíin nagyítások.
■sN1 uo OOO1 bO1 o>»-a Olaj és Áquarel festmények

előkelő kivitelben
o
an
o
Qo
oo
oo
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STORM-SLIPPER (hóczipők)
[urak, nők és gyermekek részére] melyi két

Boston Rubber Shoe Company
Bostonban U. S. A. gyárt

a legjobb felsőczipék
könnyít, elegáns, a czipőt teljesen fedi. 

Nagybani elárusitás

WELLISCH FRANKL & Co., Wien I. Fleischmarkt 12 14.
" " ~ Kapható minden divat és cipő üzletben. 3ZZZ

sD
*2.
to
f$=u
CD*

1 Legszebb karácsonyi ajándék |

Karácsonyi és újévi
_ iiasznoa —

ajándéktárgyakat
üveg porczellán, majolica, china ezüst és 
bronz különlegességeket, valamint mindezen 
szakmába vágó ezikket a legnagyobb vá­
lasztékban, a legjutányosabb árak mellett ajánl

KASZANYITZKY ENDRE
Vidéki megrendelések pontosan és lelkiis­

meretesen tcijesittotnek.
SBC: Árjegyzék kívánatra bérmentve. —

/T
\/T

N
/T

S/
TN

/T
N

 /T
N

/T
S/

TN
/T

N
/T

n
/T

N



10. debkecze.n 1901. deczember 21

A Debreczeni Kölcsönös Segélyzó Egylet
mint Szövetkezet

1902 ik évi január hó l én nyitja meg XIX-ik évtársulatát.
A szövetkezetnek 7500 tagja van, kik 11.000 törzsbotét könyvre 72.000 

törzsbetétet fizetnek.
Egy törzsbetét heti 40 fillér (20 kr) befizetésre kötelez.
Tőrzsbctót tőkének i'ri millió koronát tesz ki.
Ezen tőrzsbetét tőkéből tagjaink közt elhelyeztünk :
1. Előleg kölcsönöket — kezes nélkül — a befizetett tőke 9/10 erejéig.
2 Kezességi kölcsönöket egy vagy két elfogadható kezes mellett.
3. Jelzálog és zálog kölcsönöket ingatlanokra való bekebelezés vagy 

értek papírok lekötése mellett.
Ezen kölcsönök hat év alatt a heti befizetésekkel törlesztendők. Tehát 

mindenki -- kellő biztosítók mellett — oly kölcsönre tarthat igényt, mennyit 
befizetésével hat óv alatt törleszteni képes.

A hat óv elteltével az évtársulat felszámol és minden tag a befizetett 
összegen kívül a hat év alatt össszegyült haszon eredményét is megkapja.

1900 ban minden 40 filléres betét után 149 korona 34 fillért fizettünk 
ki, mely haszoneredmény kamatos-kamat számításával is, a befizetett összeg 
6% áriak megfelel.

A ki azonban tartozását előbb visszafizeti vagy változott körülményeinél 
fogva összes törzsbeteteivel, vagy azok egy részével kilépni óhajt, vagyis a 
további befizetéseit beszüntetni »hajtja, törzsbetéteit felmondhatja és az 
elszámoláskor az alapszabályok 17. és 18. §§-ai szerint befizetett összege 
után 4% kamatot kap,

A Ingok fölvétele és uj tőrzsbetét könyvecskék kiadása mindennap a 
hivatalos helyiségben történik.

Kossuth ntcza fZádor ház) 11. szám.

Párisi világkiállítás 1900 „Gí8HdPíÍX.‘‘
Legnagyobb kitüntetés !

7 előbbi kiállításon első díjjal tüntették ki.

A

Valódi /I8fc0\ az alapítási
/tRA.RMX év 

csak /C.ntTEPSVPf X j8gQ
ha a. talpon látható

a*<r

'f* \V>6

e.

S<"V"X A gyár naponta 40.000 
párt készít.

0*3<0?
rrrrr Egyedüli képviselők: Mesterit, Behn &. Co Wien I. ... 
Kicsinyben minden jobb czipö. gummi és divatára üzletben kapható.

Leszállított árak!»»
$ Szabó Lajos fiai

-— -------- czégnél. —•1

m

4 Vi mtr 120 cm. széles 
fekete szövet 

4 '/a mtr 120 cm. széles 
színes szövet 

4 ’/s mir 120 cm. széles 
divat szövet

4 % mtr 120 cm. széles
finom szövet fr[ 2,45

7 mtr jóminőségü velez hazai , 2.20
1 db 6 szem. kávés abrosz „ }.3Q 
1 » 6 „ fehér vászon térit. ” 2.75
Az idény legújabb divat

f>'t 1.75 

frt 2.15 

frt 2.25
$
Ina
M

Az idény legújabb divat szövetje

& 120 cm. Hamespun és Cybeline
I
na

1 frt és 1 frt 30 krajezár. ,

ezelőtt frt 2.25 és frt 2.80 
most csak

Minden lótulajdonos vegye a mi mindig élei

Patent-H-Stollen
lópatkóinkat, az itt látható védjegygyei. 

(Korona lépés kizárva.)
Utánzatok vissza ulasitand k, I T. i 
mert a H. Slollen-fcle patkók rr-| 
előnye a különleges aczélminö- I.V° | 
nőségben rejlik és ezt csakis mi hasz­
náljuk

Kívánatra küldünk uj képes árjegy­
zéket.

LEONHABDT és TÁRSA Berlin-Schöneberg. 
Egyedüli elárusító Ausztriában és Magyarország­

ban Kaszab és Brener csavargyár * 
Budapest, VI. Váczi-körut 33.

BENZIN-PETKOLlN GÁZMOTOROK
és locomobilok
villanyos gvuj - 
fással és szelep 
kormányzattal a 
legmesszebb me­
nő kezesség mel­
lett minden gaz­
dasági ezétra 

alkalmas. «Vem 
gyorsfutóc te- 
tlát malomüze- 

mek re kiilő a ö~ előnnyel hassnálhatóh. Szál- 
I htja kedvező fizetési feltételek mellett 
* OSERS és BAUER motorgyára.

I
 Magyarországi vezérképviselet és raktár:

H Budapest, Vi. Váczi-körut61. 
1 fVílUö IJ. Árjegyzék ingyen!

i$383S Tisztesség,-s ügynökök kerestetnek.

Httra.-v-v-7.enfl H

HRÁBECZY ANTAL
ruhitfestő és tisztító intézete ■■■■■

Debreczen, Széchenyi-utcza 42-ik sz.
Mindenféle ruhák, függönyök, szőnyegek stb. kifogástalanul 

NT- festetnek éstisztittatnak. -ipg

Bejárat az utczáról.
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lomtörténoli érdekű, de ma is érdemes az 
olvasásra s gazdag irodalmi élvezettel ju­
talmazza az olvasót. — A regény elé 
Kuthy Lajosról dr. Weszely Ödön irt érdekes 
bevezetést.

Irodalmi mflterjesítés.
Arról értesítik lapunkat, hogy több 

budapesti czég ügynöke kilincsel a váro­
sunkban, különösen a most megindult „Ké­
pes Remekírók“ czimü munkával kopogtat­
nak be mindenhová, állitván, hogy az csak 
náluk szerezhető be. Ezzel szemben arról 
értesülünk, hogy ezen nagyobb szabású, 50 
kötetre terjedő munka ugvanazoz árban és 
ugyanazon csekély havi részletekben sze­
rezhető meg a László Albert és társa hely­
beli könyvárus czégnél. Ily körülmények 
között kívánatosnak tartluk, hogy midőn a 
helyb. ipar és kereskedelem támogatására 
minduntalan hangzik a jelszó, ha ugyan­
azon előnyök mellett a helybeliektől szerzik 
be a müveket.

Aranyhaja asszony.
czimü novella» könyvem karácsonyra ki­
kerül a sajtó alól. Miuuui a nyomtatandó 
példányok száma felől tájékozást kell sze­
reznem, nagyon kérem azokat, a kik tölenl i 
előfizetési felhívást illetve gyűjtőivel kaptak, I 
hogy azokat még az esetben is. ha a t. 
címén kívül más nem is tett volna rajtuk 
előjegyzést, de ha azok egyáltalán üresek 
maradtak is, hozzám e hó 22-ig beküldeni 
szíveskedjenek. Szatmáry Zoltán szerkesztő 
Kassa.

DKBRECZE N

APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag belükből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Gyönyörűen ™í“lkk*t"í"
zatos hangfutamokkal olcsón kaphatók Pé- 
terfia-u. 26.

\ Ml A fitz fill (open a központon)
A pidlZUll egy 3 szobás emeleti
udvari lakás üvegezőit folyosóval és hozzá­
tartozókkal azonnal kiadó. Czirn a kiadó- 
hivatalban.

Egy emeleti lakás,
moly áll 4 szoba, előszoba, hálófüiko és szük­
séges mellékhelyiségekből, Arany (Kádas) u. 
19 sz. a. azonnal kiadó. Ugyanott 2 pár 
páva is eladó.

Karácsonyfa díszítések 
Karácsonyfa cznkorkák 
Karácsonyi teasütemények 
Karácsonyi dessertek 
Bemek dió és mogyoró 
Friss mák és akáczméz 
Finom likőrök, puncs 
Legjobb teák és romok 
Asztali, Pecsenye és Csemege borok 
Halak s mindennemű csemegék

legjobb s legfrissebb minőségben kaphatók

Kontsek Gézánál
Kossuth nteza.

Alapittatott 1885 ben.

Olcsó kályhák
kaphatók az Országos Tanítói Áfvaházban.

Nyilttér.
Borivóknak, uk-a bort ...» rétik vegyíteni, mindenek tAStt »

ünwHF
GlfS

—; «igmiftikégvyiyee

»jánlható. E viz köiömböaiti a bor savát ás az italnak 
faiette kellemetes, ingerlő mellékizt ád, elméikül, hogy
a7t fékeidre festené.

Hasznos téli áruk.
Valódi ős utánzóit Jaeger áru, leg­

jobb minőség.
Franczia Flanell ős Barch ontok

40 krtól feljebb.
Fehér pique és zsinór velezek

32 krtól feljebb.
Angol kocsi takarók 6 fittól feljebb.
Brassói szoba és Idpokróczok

1 frt 25 krtól feljebb.
Léghuzam elzáró pokróczok

vastag minőségű.
Bevarrott s&ten és selyem papla­

nok 3—4.50. 5—6. 7—8. 14—18 
frttól feljebb.

Kardos László
Kossoth-ntczal üzletében

TR ó l'l'M 11V7 mennyiségben veszek Vs 
AACII Iliiig és i Ur üres üvegekel
denaturált szesz töltéshez. Békés Emil
Piacz-u. 70.

FÜSZfirilzlfit l?on JÓ forgaiinu, 
. uo/iUUAltl, más vállalkozás

miatt eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

14206—1901.

Hirdetmény.

KOHN HENRIK
füszerkereskedőnél

Debt eczeUj gr Dégenfeld-tér 7 sz
legolcsóbban y

kapható :
i Mazsola 1 kg. 44 krtól 72 krig.

'’“kvúr) 1 kg. 28 kr. 
Hurkába való rizs 1- krtól 20 
krig. 2 db. szép czilrom vagy 
narancs 3 kr. Szilva, dió, mo­
gyoró, datolya, csemege ezu- 
korka. Legjobb kalácsnak való

A vármegyei általános tisztujitás 
ügyében f. é. deczembcr 13-ik napján 
594—1901. sz. a. kibocsátott pályázati 
hirdetményem kapcsán Puky Gyula 
főispán ur ő méltóságának f. decz. 
17-ről hozzám intézett felhívása alap­
ján és értelmében az egyes tiszti ál­
lásokra pályázni kívánókat értesítem, 
miszerint főispán ur ö méltósága fel­
hatalmazott illetve megbízott, hogy a 
beérkező pályázati kérvényeket nevé­
ben és helyette átvegyem, minélfogva 
tehát a pályázati kérvények f é (lGCZ. 
28 ig d. U- 5 Óráig hozzám lesznek 
benyújtandók.

Debreczen, 1901. decz. 18.

Rásó Gyula
_________________ kir. tanácsos, alispán.

X liszt.

Naponta kétszer friss élesztő.

Megbízásom van az egyesült pokróczgyárak maradók 
készletének feláron való eladására. Ezért ajánlok 

120X180 nagyságú, az egész lovat betakaró

téli

poklákat
kilünci minőségben : meleg; gyapjas és puha. színes 
szegelylyel, ágytakarónak is használható, hallatlan 
olcsó áron. Szürke téli takaró, minőség : A 4 kor 
B fajta minőség n : 5 kor. Bécsi fiaker takaró, hús 
szinti ; I k. oO fi Sporttakaró, sötétbarna, különböaö 
□-gél : 9 K. Urasági takaró, kiváló finom, dupla : 
10 K. 7a fi. Urasági takaró, brillinn zöld : 1 > K 
darabonként. Porto külön A szétküldést utánvét 
vagy elöleges pénz beküldés melleit eszközli: KAKI 

IGHACZ, Bécs. II. Lilienbrnnngasse 17.

:.a feltűnést keltű
karácsonyi

Tiszta gyapjú Ruhaszövetek............................ Mire ___ .32 krtól
Óriási Selyem Occasiő....................................... —.48 krtól
Jó mosó Barchetek . *........................................ ....j9 krló|

Gyönyörű ajándék czikkek:
Selyem sálak, Csipkckendök, Selyemkendők, Zsabók, Collierek, 
Boák, Diszkötök, Férfi és női Nyakkendők, Selyem Blouzok’

Női kézimunkák

nagy választékban
Bosznay J. és Társa

Debreczen, Kossuth-utcza.
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Donogán és Somossy
Kunz József és Társai utódai czégnél

I^istempxom loazáx -w

a karácsonyi idényre
rendkívüli olcsó áron kaphatók 

Asztalneműéit, vásznak, zsebkendők, nyakkendők, 
gallér és kézelők, harisnyák, kész fehérnemüek, szí­

nes alsó szoknyák, mosó vei ez, franczia flaue 11
Női ruhaszövetek,

Fekete és színes selyem. Mosó bársony. Szőnyegek. 
Takarók és pokróczok.

Párisi világkáillitáson 1900 
„Grand Prix.“

------- H

A védjegy törvényesei) vi dve

Világhírű, orosa Karaván thea.

Popotf K és C
testvérek, cs. és kir. udvari szállítóktól

-------------  MOSKVA. --- ------- - - - - -—
Legfin. fajok. Légiin, fajok.

Iroda : Wien, VII 2. Bieitegasse 9
Detailban, minden finomabb fűszer és csemege üzletben, eredeti 

csomagolásban kapható.

(ti

re

!J.l ■

8
m

Paris 11100
Arany érem.

cs. és kir. udvari zongoragyárosok. 
BUDAPEST, Gizella tér Haas palota. 

Alapittatott 1835-ben.
= Legrégibb s legnagyobb zongora és harmóniám 

telep hazánkban. ----- - -
A világ legjobb zongorái és harinoniumjai egyedüli képviselői, mint :
Bösendorfer, Oechstein, Schidmayr, 

Kaps, Röinisch, Esty, Wirth stb.

—valamint kitűnő saját gyártmány. =
Jutányos árak, szolid kiszolgálás

—A r j e g y z é k kívánatra ingyen ! ------- -

A haj újra növése t 
Nincs többé kopaszság!
dmlltÁep. mÁIIA óva,. main _ .. I

Köztudomású, hogy a RICHTER-féle

Horgony-Kőépitőszekrény
a gyermekek kedvenc/, játéka és a legjobb, a mit gyermekeknek játék és 
ioglaikoztato szerül ajándékozhatunk. A Hicbter-féle Horgony-Kőépitöszek- 
réuyek miiidentui kitüntetve lettek, legutóbb PArisban 1900-ban aranyéremmel.

Mo*t a

Horgony-Hidépitőszekrény
hozzá vásárlása által is tervszerűen ugv kiegé zilhetők,hogy 
a régi és uj szekrénnyel pompás kőhidsáncok felállilhatók.

A Horgony Kőépitőszukrények —.75, 1.50, 3.—, 3.50 
4.50, 6 egészen 10 kor. sőt azon felüli áron, a Horgony- 
Hidépitőszekrények pedig 3 koronától feljebb minden fino­
mabb játékszerüzletben kaphatók, azonban a Horgony véd­
jegyre' figyeljünk és minden Kőépitöszekrény „Horgony« 
n lktil ml.it nti, nzat vleezan aeitandö.

Uj. Richter-féle türelmi játékok t „Hidegvér1, „Mind 
a kilenc/el“. „Sphinx“,,,Manó“, „Villámhárító“, „Haragtörö* 
stb. Darabja 70 fi. Valódi csak a „Horgony“ védjegygyei 

A ki gyermekeket akar megajándékozni, az hozassa 
meg magának azonnal az alant jegyzett ezégnek uj, gaz­
dagon illusztrált árjegyzékét, a beküldés ingyen és bér­
mentve történik.

Kir. udv. és kamarai szállítók 
RICHTER F. AD. és T. Első osztr.-magvar cs. és kir. szab. 

kőépitőszekrénygyár : Bécs. 1. Operngasse IC.

Zongorák 1
CHMEL J. és FIA

Egy említésre méltó szer, mely férfinak, nőnek ét 
nek egyaránt gyönyörű hajat kölcsönöz. k
hajhullást, meggyógyítja a korpás, varas, pörseníse. r 1 
sürüsltl, hosszúra növeszti, valamint nehézzé es selvl/ él 
szí a hajat. A korán megöszült haj, festés nélkül vl.J'V 
eredeti színét. A kopasz fejnél a haj valamint a szémaűfj* 

és szempllllák ujranövéseértjótállók. e""sl«ok

Amerikában „Lovacrin“ név alatt egy szert talált-,' 
fel, mely hosszú és gyönyörű dús hajat növeszt* 
Miután a Lovacrin tisztán növényekből lesz készít 
ve, nem keil ennek használatától óvakodni mert 
még a legfinomabb fejbőrnek sem ártalmas 1 

Nincs semmi ok arra, hogy önnek va-y aver 
mekeinek ritka és csenevész hajnövése legyen Az 
egészséges hajra, mint védőre, úgy télen mint nyá­
ron szükség van és egészséges hajnövés nélkül uzv 
a gyermekek mint a felnőttek folyton ki vannak téve 
a meghűlésnek. Az anya vagy gyermekek betegsége gvak 
ran paralizálja a hajtőt és évek múlnak,mig a termé. 
szel ezt a hiányt pótolja De ki kételkedhetnék ezen 
csodálatos szer tulajdonságaiban akkor, midőn ke­
zeink között ezer és ezer bizonyító levél van, me­
lyek oly egyénektől erednek, kiknek szavahihetősé­
géhez kétség nem fér.

H?

sü

Nincs mentség többé a korpa, a hajhullás a kopaszságnak, s 
mint azt a fenti kép mutatja.

Kir. Ö fensége Hohenzollern h erez eg nő : „Ké­
rek még 3 üveg Lovacrint.* — Metzkó Mártha építő- 
mesterné Kojanke, (Németország) : „A Lovacrinnal 
nagyon megvoltam elégedve és rögtön uj hajnövést 
idézett elő.“ Zichy Edine grófnő, Zichyfalva : „Szí­
veskedjen számomra még G, és Crencvílle grófnő­
nek 1 üveg Lovacrint küldeni,* — Pollák Lina unió, 
Leibaeh : „Minthogy a Lovacrin hatásával nagyon 
megvagyok elégedve, kérek azonnal még 1 üveget 
küldeni." — Löser Ida k. a. Bodenbach: „Kérek 
még 1 üveg Lovacrint; e szer kitünően beválik* — 
Schuller I, tanár, Bécs: „Több óv óta kopasz voltam 
és néhány hónap előtt az Ön Lovacrinját kezdtem 
használni. Most az egész fejbőröm sűrű hajjal van 
fedve. A mire sok orvos nem volt képes, azt az 
Ön Lovacrinjával elértein.“ Neumann E. ur, Basel: 
„Mig sok más szert eredmény nélkül használtam, 
addig az Ön Lovacrinja valóban csodálatos hatása 
volt. Egy kopasz részt, melyet már régóta biram, 
igen szépen uj haj fed be.“ — Ehrlich József ur, 
Jablonetz: „Egy betegség következtében egész haj­
zatomat elvesztettem és 3 üveg Lovacrin használata 
után előtéti dús hajnövésemet visszanyertem.* — 
Szénássy R. úrnő Bpest: „Évek óla szenvedtem 
hajhullásban: amióta az Ön Lovacrinját használom, 
a hajhullás megszűnt, sőt uj hajnövést eredmé­
nyezett.“ A Lovacrin által a hajtő ismét gyökeret ver. 
Az uj haj csodálatos gyorsasággal bújik ki a bőr 
alól és nö. Anyák, kiknek kis leányuknak haja rö­
vid és szemmel láthatólag majdnem teljesen élette­
len, ezen remek szer csodálatos hatásától különösen 
el lesznek ragadtatva. Mialatt ez a készítmény a fel­
nőtteknél a korpa, hajhullás és kopaszságot gyó­
gyítja meg, addig minden anyának fontos tudni.hogy 
van egy szer, mely kedvenczeiknek gyönyörű hajfo­
natot szerez.Egv nagy Üveg Lovacrin ára.melylöbb hóig 
eltart, 5 kor. 3 üveg 12 kor. G üveg 20 kor. Szál­
lítás posta utánvéttel, vagy a pénz előleges bekül­
dése mellett az európai raktár által :
M. FEITH, Wien, VII. Mariahilferstrasse No. 38.
Figyelmeztetés!
minden üveget, melynek czlmjegyón és csomagján « *
fej hiányzik s nem viseli a Lovacrin nevet A fej és a .j 
törv. be van Jegyezve, azonkívül minden üveg az er 

I ólomzárral van ellátva.
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KWlZDA féle Korneuburgi 
marha táppor

EtrMdi tier lovak, «zirvaimarhák ka Juhok ríizére. 50 ér óla a 
legtöbb istállóban használatban van étvágy — hiány a rossz 
emésztésnél, a lőj javítására és a tehenek leielöképességéneli to­
kozására, csonlóréscknél.-1 , dobozéra I korosa00lillér, i/,do­
boz 70 Iliiét. Csak a lenti védjegygycl valrklr. Kapható minden 
gyógyszertárban és gyógylúksrealieilésben. Föraklár: Kwizda 
Ferenci János, cs. és klr. osztr.-mngyar, román királyi és 
bolgár lejcdelmi sóvári szállító, kerületi gyógyuorész, Kurnoa- 

 borg, Bkot mellett.
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31». SS,

paris 1900

(„Grand Prix“
i Legmagasabb kitüntetés.

A leghasznosabbkarácsonyi ajándékok
'MFQF'S1 ÖQGpi(í 6t mintaszerűek a szerkezet 6s kivitelben. 

55xHtJ©ff* W (pá F*' Ej| © pl 65 Bt nélkülözhetetlenek a háztartás és iparban.

W38l1lE*ÓQt5pdl a legelterjedtebbek a gyári iizcoiekbei*.

CpCk ntólérhetlenok szóig, képesség és tartósságban.

SlMQGE* IFÄE'i^OQBp^k kiválóan alkalmasak a divatos mülümzéshez. 

Ingyenes tanfolyamok, minden házi varrési munkában, valamint;.-a divatos piííhimzésben. 
Himzőselyeui-raktár nagy színválasztékban. A családi használatra való egyes varrógépekhez

v > ...., '.. ‘ífeijE;.. /-*'*:$. elektromotorok.

Singer Oo. varrógép részv. társ.
DEBRECZEN, Piacz-utcza 42.

Schrader Gyula

likőr-töltései.
Schrader Gyulától,
Feuerbach - Stuttgart - 
ben. A legjobb ve log- 
egyezerübb mód báei- 
haexnulatra likőröket 

olőállitani.
Ari egybeköt ve proe- 
peetuel küld au Auex- 
tria oe llagyaroresuuö 
íóraktár: Manger w* 
Wie», IX1/3. am 

isavkl 3.

orvosi kitűnőségek által mint dr. Brann tanár, udr. tanácsos, dr. 
Dräsche tanú, udv. tan. lovag dr. Krafft-Ebin tanár, udv. 
tan., dr. Menti tanár, lovag dr. Moeetig Moorbg tanár, dr. 
Nnesser tanár udv. tan., dr. Schanta tanár,dr. Wofeinlechner | 
tanár által gyakran használtatik és legjobban ajánltatik.
Gyöngék és lábbadozóknak.
17 ítiint ßfpoolr • XI. orvosi congresszus Róma 1894. 
JailUlllclcBcIV . IV. Gyógyszerész és Vegyészeti 
congtesszus Nápoly 1894. Kiállítás Venedig 1894. Kiel 1894. 
Amsterdam 1894. Berlin 1895. Pária 1895 Qnebek 1896. 
Turin 1898. Quebek 1897. Canea 1G00. Nápoly 1900. Paris 1900.
Több mint 1000 orvosi elismervény.

Ezen kitűnő, újra élesztő szer kiváló ize miatt különösen gyerme­
kek és asszonyoknál szívesen vétetik. Lvegekben */, liter á
K 2.40,1 liter á K 4.40 árusittatikminden gyógyszertárban.

Serravalló gyógyszertár Triesztben.

Az 1895 évi cairói s az 1896, é. londoni egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel 
és arany éremmé! kitüntetve.

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb kórodákban kitűnő sikerrel 
használt kilszer a

REUM A-S ZESZ
biztos s kiváló gyors hatásn köszvény, csnz, rhenma, ischiás stb. ellen.

Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legidültebb köszvény, csuz. ájdalmakat is 
már nébányszori bedörzsölésnél teljesen megszüntette.

Egy üveg ára használati utasítással 1 kor., eűsebb 2 k. 40 fi.

Tokaji china vasi)or ‘Xb“"
minőségű saját termésű hegyaljai borból ké­
szítve. Kitűnő i biztos hatású szer vérsze­
génység, sápkór s idegesség ellen. Gyermekek 
kellemes izénél fogva igen szívesen veszik bb. ; 
Félliteres Üveg 5 k., 1 liter 9 kor.

y>íű4n nloí az egyedüli biztos 
íounsia OIílJ szer tyúkszem, sze­

mölcs és börvastagodás gyökeres kigyógyi- 
tására. Egy üveg éra 70 fi.

Gyomor bor SgÄi «fctti,
készítve. Biztos hatású a már legrégibb gyo­
morbajok gyógyítására. Étvágytalanság, szék­
rekedés, görcsök s gyomorsütés egyedüli biz­
tos óvszere. Egy üveg ára 3 kor.

köl-

toi-

OVÓtYl n szeplő, májfolt, mites- 
VI Vilit. Ber g az Rrcz 6S kéz­

bőr mindennemű tlszlátlanságai ellen. Főúri kö­
rökben is előszeretettel használva. Ara 1 kor.
S/Pívfii nnurlnr a )e*nnck üdeséget s 13/A L,1 U pOUCILl tinomságot kölcsönöz.
Fehér, rózsaszín s créme színben. Egy doboz 1 k-
S/Yo f ii fno-nor a f°Bak s f°shus 6P-O/Agltl íogpoi ségben tartására. - A 
szájat dozinúciálja, a fogaknak vakító fényt 
csönöz. Egy doboz 80 fillér, fogkefe 1 kor.

Szegfii szappan
kellemes illattal. Egy db 80 fii.
II'll nil Yll* a haj hullás, kopaszodás, fej- 

“J VHAII korpa s haj kikopás biztos 
meggátlására szolgál. Egy üveg 3 kor.

Kapható csaknem az össies gyógyszertárakban.
l’oslán utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő :

WIDDER G > U L A
gyógyszerész, Sátoraljaújhely

Főraktárak Budapesten Török József gyógyszertárában. Király-ú. .12 és az Egger-féle .Nádor 
6yegyszertár*-ban,Váczi-körut ÍJ. Helybeli raktárak : Mihalovits Jenő, dr Rothsclmek V. Emil 

és Tóth Béla gyógyszerész uraknál.

Jenes-féle

Narancsvirág-Creme.
Teljesen ártal­

matlan és biztos szer 
szeplő, pattanások, 
májfSltok, boratka 
(Mitesser) és más 
bőrfoltok ellen. Meg­
óvja a bőrt a meg- 
repedéslöl; meg­
szünteti az areZ és 
kéz vörösségéi Ren­
desen használva, a 
ránezos arezbőrt 
simává, Üdévé teszi. 

Zsíros anyagot nem tartalmazván, nőm idézi 
elő az arezbör fényességét. Ar/l 1 Korona. 
A hozzávaló Narancs virág Poudro doboza 

tóW- 1 Korona. —SWJg Kapható:

Jenes Vilmos
„Szt. János“ gyógyszertárában

Budapest, II., Széna-tér.
Főraktár: Dr. EGGER „Nádor" gyógyszertára

Budapest, VI., Váozl-kdrút 17.

A Rlohter-félo

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony > Poln« Expeller

ogy régi kipróbált háziszer, a mely mér több 
mint 33 év éta meghízható bedörzsölósfil al­
kalmaztató kózzvéayaél, ctizeil és aigbülíttkitl.
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár­
ló—léskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Rlohter“ Megjegyzéssel 
fogadjunk el —, 80 f„ 1 k. 40 f. és 3 k. árban 
a legtöbb gyógyszertar San kaphatói Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
— oeáaz. és klr. udvari ozíllitík. «*
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Legjutányosabb ^
£* árban 1
B .. *4>saját készítményt! ea

fél ti és tiu ruhák
Griinfeid Adolfnál

kaphatók.

Legszebb

ajándéktárgyak

Prelovszky András
elsőrangú férfi szabó üzlete

Debreczen, Kossuth-n. 4. szám.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát és kéri a 

n. é. közönség b. pártfogását.

Általában

ti E
arany- és ezustnemüekben olcsó 
árakban kaphatók karácsony és

ujcvre
r ABlau Lipót és Fiai

utóda
ékszerésznél Debreczenben,

a fötözsdóvel szemben.

férfi, fin és gyermek-ruhák:
egnagyobb választékban az országba 

legrégibb czégnél

Neumann M.-nél
Debreczen, a főpostával 

szemben kaphatók.

Megkezdődött
a nagy karácsonyi

Miwuwa occasaió! gatame
Finom rahaszövet- fáUrhon 
maradékok o o o *^*<*1 Udfl,

Leszállítóit áru
divatos selymek és mosó bársonyok.Kezdeti 
vlőrajzolt és készen hímzett női k'ézimuu.’ 

kák minden létező kellékekkel

Boros Testvéreknél
Debreczen,

Kossuth-u. (i.

Karácsonyi
ajándék vásárlók figvelmébo

ajánlunk selyem blousokat, női 
és gyermek felöltőket, colliékat, 

selyem és előtt alsó szoknyákat, 
színházi belépőket

Darvas Testvérek
női és gyermek felöltők áruháza
-§*.+ DEBRECZEN, -t-t<5- j

a Hungária kávéház
mellett.

Melyik a
Iegjcbb szépitöszer ?

MOLLITERGIH,
mely puhává, fehérré, üdévé teszi az 
arcz és kéz bőrét, nem zsíroz s teljesen 
ártalmatlan. Hatása meglepő gyors. 

Egy üveg ára 1 kor. Kapható

Mihalovits I.
„Kigyó*-lii>z ez. gyógy­

szertárában

itatott

Csakis hazai ipar!
Saját gyárlmáiiyu női, ftvínÁlr 
ooo férfi és gyermek- VZilyUZa.

Az összes raklármt lévő czipők séféi 
műhelyemben személyes felügyeletem 
alatt készülnek. — Mérték szerinti meg­

rendelések gyorsan és jutányosán.

Nemes Gábor
a városházával 

szemben.
Debreoeeuh"

Hölgyeknek
karácsonyi ajándékul
o o divatos o o

női kalapok
mélyen leszállított 
árak mellett =

Reiner Flóra utóda
női kalap divatáru üzletében

Debreczen,
Kossuth-n. 6.

Legszebb 
és legkedvesebb

F" karácsonyi és újévi ajándék
egy zajtalan jó hímző ésvarrógép

kedvező fizetési feltételek mellett be­
szerezhető

Schweitzer Testvérek
czégnél kerékpár és varrógép 

nagyáruháza Debreczen,
Piaczu 66.

v ti r
Legjobb szabású

keztyüit ?
karácsonyi és újévi ajándékul

gyári árban ajánlja

NAGY ANDRÁS
keztyü gyáros „

XczB^'"

Legolcsóbb 
bevásárlási forrás!

UJ
úri divat, 

kalap és czipő- 
JKűzletK

Debreczen, Piacz-u. 19. sz., 
a Tisza-palotával szemben.

Felette olcsó árban
ajánl czipőt, kalapot, fehérneműt és min­

den e szakmához tartozó czikket a legol­
csóbbtól a legfinomabbig. Tisztelettel

Witt Adolf.

Karácsonyi 
és újévi diszmü és 

játékáru

Lusztig és Ban j ajándéktárgyak
O ÍÖ8zcr> lisít és gyarmatáru .. u u nagykereskedése — ■■ O O

Debreczen, Városi bérház, (uj hus- 
csarnokkal szemben.) a nagyérdemű 
közönség szives tudomására hozzuk, huuv 
nagykereskedésünkben a kicsinyben! 
árusításra is teljesen berendez 

kedtünk és a legkitűnőbb minő­
ségű árukat árusítjuk a 
legjutányoiiabb árakban.

_ eddig nem létezett
legolcsóbban
és legversenyképesebb választékban kaj)haíúk 

a most megnyitott
ÚJKOROM áruházban

Simonffy-utcza 1. számú 
yárosi bérházban.


